



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

НОВОСТЬ ГРЕЕТ

ЗАТО МАНЕКЕН
ВЗЯТОК НЕ БЕРЕТ

В Санкт-Петербурге с треском проходился эксперимент по выставлению на пешеходных фонарных манекенов постовых ГИБДД. По высокому замыслу, это должно было заставить водителей сбрасывать скорость. Вместо этого манекены вызвали смех и... привлекли вандалов. В итоге из двух десятков искусственных инспекторов выжил только один. Остальные украдены, а «выживший» исписали неприличными словами. Не ущел даже эксперт, установленный напротив управления ГИБДД, сообщает наш корреспондент Дмитрий ГРИГОРЬЕВ.

Жалко дурдил картонную. А еще жальче настоящих инспекторов: теперь, по иниции, и их бояться не будут.

КАКОГО ЦВЕТА
«ПОБЕДА РАБОЧИХ»?

Помните набивший оксюмину рекламу: дети перекрашивают спящего дедушку в яркие цвета ярославских красок? «Перекрасить» зданию и собственным вывескам решили акционеры этого завода. Основным итогом их собрания стало переименование предприятия из «Победы рабочих» в «Русские краски». Назавтра вступят в права осенью, ведь предстоит масса работы: нужно изготовить новые вывески, фирменные бланки, заменить документацию, печати и т.д., сообщает наш корреспондент Елена БАБУЕВА.

А к тому времени еще как-нибудь идея насчет переименования завода придется в голову. И опять перекрашиваться «Русские краски».

А ОНА

ВСЕ-ТАКИ ГОРИТ!

Уральские женщины могут на некоторое время с облегчением вздохнуть: сильнейший пожар уничтожил в Екатеринбурге городские склады «Городской логистик», принадлежащие к промышленному комплексу «Городской логистик». Недавно его представители заявили, что планируют ввести в стадии минимальную почтовую оплату труда в размере 50 рублей. Это уже значительно лучше, хотя учёные выступают за более радикальные шаги. Тот же Львов полагает, что ощущаемый результат был бы почасовой минимум в 2,5-3 доллара, или 75-90 рублей. Наверное, так оно и есть: в США вообще за час работы платят заработок в размере 7,5 доллара. Но для начала надо хотя бы взять планку, установленную столичным руководством...

Константин СОРОКИН.

ИЗ ПОЧТЫ «ДВ»

ГРАДУСОМ ПОКРЕПЧЕ...

Недавно прочитал в «Деловом журнале» статью про «клиники деревьев». Я ходил и сам съездил в усадьбу, но считаю, что вы правы: нельзя приучать к нему совсем еще юнцов, как это делают наши телевизоры. Они свое еще выпить успеют...

На вопрос: у меня градусом крепче - про водку. Столько сегодня этикеток, что глаза разбегаются. Неужели так уж различаются все эти сортов? Хотелось бы услышать научное мнение на сей счет: водка действительно бывает разных или это рекламные трюки?

С уважением,
Дмитрий ОРЕШКО.
ВЛАДИМИР.



ОНИ - О НАС

О ТЕЛЕФОНЕ
И ТЕЛЕГРАФЕ

«Вашингтон пост»: «Еще пять лет назад в Москве с трудом можно было отыскать телефонный справочник. Сегодня в российской столице отовсюду несутся звуки мобильных телефонов на мотивы народных песен. Привычной стала пение телефонных трубок, пейджеры вводят даже в прогулочных и продовольственных магазинах. Другое дело, если вы хотите связаться с человеком в одной из 54 тысячроссийских деревень, где нет телефонной связи. Тогда на помощь приходит телеграф. Эта служба вполне надежна. В пределах Москвы вы доводите телеграмму в течение шести часов. Хуже обстоит дело с доставкой телеграмм в провинциальные пункты назначения. В 1999 году россияне отправили 59 миллионов телеграмм - на 20 процентов больше, чем в 1990 году».

О САМОМ ЛЮБИМОМ
ПИВЕ

«Гостеприимные новинки»: «Каждый пятый литр пива в России разливается в пластиковые бутылки, поскольку низкая цена для русских...

ПЕРСОНАЛЬНОЕ
ДЕЛОПУГАЧЕВА ПОЛУЧИЛА
ДИВИДЕНДЫ

Челябинский фонд «Атлантида» начал выплату дивидендов за 2000 год. Среди 194 тысяч акционеров фонд есть знаменитости - Алла Пугачева и Валерий Леонтьев. Несколько лет назад «Атлантида» подорожала на миллион рублей каждому. После дефолта миллионы превратились в тысячи. Поскольку фонд выплачивает дивиденды в расчете пять копеек на вложенный рубль, звездам эстрады полагается ожидать 50 рублей. Естественно, такие деньги им и задором не нужны. Вот и не едут за ними Пугачева, ни Леонтьев, зато «Атлантида» какая разном...

РОЖКОВ ПОЙМАЛ
ВЕТЕР В ПАРУСА

Представитель президента в Государственной Думе Александр Котенок не только страстный яхтсмен, и забортивный натуровщик. Недавно я ходил в «Меркурий» под началом чиновника Рожкова, чтобы выиграть первый этап российского первенства. Теперь один из членов экипажа, глава Госкомспорта и бывший боец Павел Рожков заработал звание мастера спорта в гонках на яхтах. А еще говорят, что наши руководители мало на что годятся...

ДАРЬКИН
ОТМЕНИЛ ПЕСНИ

Новый руководитель Приморья Сергей Дарькин обнаружил, что денег не хватает. А у того очередная стихия, едва вспыхнувшая с мицой краиной в Тихий океан. Что бы хотеть частично избежать финансового «ядура», сценарий в 800 миллионов рублей, губернатор объявил о вводе режима жесткой экономии. В частности, отменяется целый ряд культурно-развлекательных и спортивных мероприятий.

Максим БРУНОВ.

ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК

ДОБАВКИ!

В РОССИИ РАЗРЫВ МЕЖДУ САМЫМИ БОГАТЫМИ И САМЫМИ БЕДНЫМИ - 14-КРАТНЫЙ. ЭТО ВДВОЕ ВЫШЕ ЗАПАДНЫХ СТАНДАРТОВ

«Бедные становятся беднее, богатые - удовлетворенно потирают руки», социологи из западных стран пишут о том, что происходит в России. Мол, как и предсказывали классики марксизма-ленинизма, «мир капитализма» успешно затягивает. А сегодня в самой России имеются признаки глубочайшего социального неравенства: острого двора, регионы-доноры в удручающей форме демонстрируют горькую реальность.

У нас сегодня четырнадцатикратный разрыв по уровню благосостояния между самыми богатыми и самыми бедными. Подобные подыски, конечно, весьма условны. В России до конца категории граждан довольно застывшиеся зарплатой в несколько сотен рублей - их способность выживать вообще не поддается научному объяснению. А в общем тенденция очевидна: социальная пропаста увеличивается.

На Западе расстояние между полисами богатства и бедности значительно короче, чем в России: качество жизни верхних и низов там различается максимум в 5-7 раз. Вместе с тем, что большинство разрывов просто недопустимо, ибо прозит неспособность к нормальной жизни для всех, невзирая на кошелек. Это во времена Ленина и Коминтерна капиталистическое государство являлось «комитетом по делам биржевизации», которому было не интересна судьба пролетариата, а интересна судьба богатства. А это порою многое изменилось.

Действительно, на Западе подоходный налог с гражданами является одним из основных налогоплательщиков бюджета. Бедные населения платят, разумеется, мало. В результате бюджет «сдувается». А государство с пустой казной - это неустойчивое, слабое государство и во внутренней, и во внешней политике. Кроме того, неимущий

запас финансового «ядура» сценарий в 800 миллионов рублей, губернатор объявил о вводе режима жесткой экономии. В частности, отменяется целый ряд культурно-развлекательных и спортивных мероприятий.

Максим БРУНОВ.

БОЛЬШИЕ УМНИКИ

НАДО ЛИ ХОРОШО УЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ СТАТЬ ЦАРЕМ, ГЕНСЕКОМ, ПРЕЗИДЕНТОМ?

Совсем недавно в Bild появилась скандальная заметка о коэффициенте умственного развития президента США Дж. Буша. После чего вся пресса мира посыпала своим долгом выразить соболезнование американскому народу. По принципу: у соседа коровы сдохла - пустяк, а приятно...

Напомню, рейтинг выглядит так: Билл Клинтон - 182, Джимми Картер - 175, Джон Кеннеди - 174, Ричард Никсон - 155, Франклин Рузвельт - 147, Барри Труман - 132, Линдон Джонсон - 126, Дуайт Эйзенхауэр - 122, Джордж Форд - 121, Рональд Рейган - 105, Джордж Буш-старший - 98, Буш-младший - 91. При этом большинство соотечественников президентов имеют IQ около 100 баллов.

На самом деле американцы на-до не сочувствовать, а завидовать. Если уж откровенные троекники могут успешно руководить ведущей державой мира, значит, государственная система обладает огромным запасом прочности и содержит, как говорят инженеры, «эффективную защиту от дураков». Нам бы такую! А то вечно ожидаем когда-то на бедном коне да с таким высоким лбом, что приедет в Кремль, наморщит вышеводченый лоб и придумает нечто такое, что заживем мы дружно, богато и весело. Похоже, тоже не получится.

Впрочем, мистер Буш ничуть не уступает по интеллекту ни своему народу, ни национальным нормам развитых стран. Только же IQ, как у него имеет примерно половина населения нашей страны. Соответственно в четверти людей интеллект еще ниже. Только в 25 процентах носителей интеллекта зашкаливает за сотню условных единиц, а IQ выше 130 имеют всего 2 процента людей на Земле.

Ну да Бог с ним, с Бушем. Вспомним: Никсон уходил с мостовиками Комбоджи только во время войны во Вьетнаме, а Рейган, посетив Венесуэлу, предположил, что «новородившиеся» становились новородившимися.

У меня есть знакомая учительница. Сейчас она подрабатывает, занимается с девочкой из обеспеченной семьи, несколько лет назад переехавшей в Америку. Время от времени родители привозят ребенка на истори-

КОГО ИЗ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
РОССИИ ВЫ СЧИТАЕТЕ
САМЫМ УМНЫМ?

Геннадий ЦОЙКОВ, руководитель группы «Народный депутат» Государственной Думы РФ:

- Выдающихся правителей в России, славы Богу, было немало. Это с деятельностью которых связана целая эпоха. Время Петра, Екатерины - эти исторические отражки для страны были очень важными. Не меньшее значение имеет и период правления страной Иосифом Сталиным. Что бы там ни говорили, он остался в истории создателем мощной державы, что под силу только человеческому уму.

Сергей ЦОЙКОВ, пресс-секретарь мэра Москвы Юрия Лужкова:

- Если заглянуть в историю, то там к правителю был, на мой взгляд, Петр I. Если же брать наши дни, то самый умный политик и хозяйственник - это Юрий Лужков. Выдающийся руководителем может стать и Владимир Путин. Старт он взял более чем хорошо.

Руслан ХАСБУЛАТОВ, член-корреспондент РАН:

- Прежде всего Россию сделали Россиянинами Петра и Екатерины. Их вклад в развитие страны, в восстановление государства, строительство Российской империи, это величайшее достижение. А дальше впереди - это Ельцин.

Сергей МАРКОВ, директор Института политических исследований:

- Из правителей прошлых веков я бы выделил Алексея Михайловича Тишицкого. Именно он медленно, но уверенно поднял Россию к европейизации, чем заложил основу для

ИЗ ЖИЗНИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ



Фото АГ

свершений Петра, Екатерины, Александра III. Из современности меня более всего впечатляет личность Михаила Горбачева. Именно этот человек сумел побороть привычку принять вину за ошибки предшественников, чтобы стимулировать народное производство, помочь ему ноги таскать. Зарплаты им что ли прибавить? А впрочем, и так сидят: куда они менят деньги? И это частный сектор, где зарплаты по определению должны быть выше, чем в сфере бюджетной. Впрочем,

доходят эти потоки, растут. Но если потоки обмеляют, то и рост останавливается.

Чтобы этого не произошло, считают специалисты, необходимо срочно перевести производственно-экономический подъем на качественно иную основу. В частности, в ближайшее время предстоит пополнить доходы населения, чтобы стимулировать его потребительский спрос. Деньги, расходуемые россиянами на товары и услуги отечественного производства, должны быть на модернизацию и расширение производственных мощностей, обеспечивая ими загрузку и в конечном итоге гарантировали бы стабильный общеэкономический рост.

Тех усилий, что власти прилагают в этом направлении, явно недостаточно. Да, с января подоходный налог стали взимать по единой минимальной ставке в 13 проц. Но это копия в море: до 2001 г. лишь небольшая часть россиян платила по

прогрессивной шкале налога обложения. Еще увеличиваются зарплаты в бюджетной сфере, социальные выплаты, пенсии, однако это происходит так медленно, что добавляемое распределение свидетельствует о инфляции. Нет, Генрих Гейнц проштрафил российское правительство. Неоднократно его представители заявляли, что планируют ввести в столице минимальную почтовую оплату труда в размере 50 рублей. Это уже значительно лучше, хотя учёные выступают за более радикальные шаги. Тот же Львов полагает, что ощущаемый результат был бы почасовой минимум в 2,5-3 доллара, или 75-90 рублей. Наверное, так оно и есть: в США вообще не удаётся заработать, сообщает наш корреспондент Сергей МИШИН.

Практика показывает, что обычно в таких ситуациях плюзийно потирают руки са- могонщики...

ГРАДУСОМ ПОКРЕПЧЕ...

Недавно прочитал в «Деловом журнале» статью про «клиники деревьев». Я ходил и сам съездил в усадьбу, но считаю, что вы правы: нельзя приучать к нему совсем еще юнцов, как это делают наши телевизоры. Они свое еще выпить успеют...

На вопрос: у меня градусом крепче - про водку. Столько сегодня этикеток, что глаза разбегаются. Неужели так уж различаются все эти сорта? Хотелось бы услышать научное мнение на сей счет: водка действительно бывает разных или это рекламные трюки?

С уважением,
Дмитрий ОРЕШКО.
ВЛАДИМИР.

Самое важное. Большая часть пива - три четверти проданного напитка - пьется в России не в пивных, как обычно в Чехии, а дома. А насколько в России популярно пиво из чешской пивоварни? Можно сказать, что почти все пиво чешского производства продается только в Моравии. Принципиально, по словам директора эксперта. Пражская пивоварня «Лабицка» является пока единственным производителем пивоваренного сырья в Чехии, которое экспортируется в Россию. Правда, пиво из Чехии не пользуется большой популярностью, даже в Чехии.

О РУССКИХ НЕМЦАХ

Радио «Свобода»: «По конституции ФРГ этнические немцы из бывшего СССР, хотя и с определенным квотой, имеют право на репатриацию на историческую родину. Однако в действительности местное население насторожено относится к переселенцам и зачастую отвергает российских немцев как чужеродное наследие. Нередко и несправедливо переселенцы демонизируют как потенциальных преступников».

«Гостеприимные новинки»: «Каждый пятый литр пива в России разливается в пластиковые бутылки, поскольку низкая цена для русских...

